



山东鲁花集团
厨中香
中国味 厨中香
100%纯·真香真省油
鲁花厨中香·纯香系列食用油飘香上市

“伊斯兰国”宣称实施袭击 地区动荡大有蔓延之势 伊朗在愤怒中誓言报复

●本报驻伊朗特约记者 李睿 ●本报驻埃及特派记者 黄培昭 ●本报记者 白云怡 赵觉理

“伊朗的邪恶敌人再次制造了灾难，这将带来严厉的回应。”伊朗最高领袖哈梅内伊3日晚发出警告。当天下午，伊朗东南部的克尔曼省接连发生两起爆炸事件，造成至少84人死亡，280多人受伤。这被认为是1979年伊朗伊斯兰革命以来遭遇的最严重恐怖袭击事件。伊朗政府4日为遇难者举行全国哀悼，并誓言对幕后黑手展开报复。但幕后黑手到底是谁，引发各方争论。多名伊朗官员指向以色列和美国，不过美国迅速否认，称与自己无关。《环球时报》记者4日就此采访多名中东问题专家。他们认为，在中东动荡局势已有蔓延之势的“黑天鹅”事件接二连三发生，势必将刺激有关国家的安全神经，并将对地区局势产生较大冲击。半岛电视台3日引述专家评论称：“中东上空的战争阴云正在聚集，现在这个地区什么都可能发生。”北京时间4日深夜，法新社等媒体报道称，极端组织“伊斯兰国”(IS)宣称对此次袭击负责。

伊朗总统警告以色列将“付出沉重代价”

1月4日，国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。习近平表示，惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事件，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，向遇难者表示深切哀悼，向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，强烈谴责恐怖袭击行为，坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

2020年1月3日，美军对伊拉克巴格达国际机场发动无人机袭击，杀死了伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官苏莱曼尼。该事件曾震惊世界，伊朗向美国驻伊拉克的军事基地发射多枚导弹，展开报复。地区局势一度紧张。葬礼之后，苏莱曼尼的遗体被安葬在他的家乡克尔曼省。4年后的同一天，正当该地举行纪念苏莱曼尼的活动时，爆炸发生了。

现场画面和媒体报道显示，两起爆炸相隔约15分钟，分别距离苏莱曼尼的墓地700米和1000米。爆炸发生后，参加活动的民众慌忙逃离现场，鲜血淋漓的受害者躺在地上。据报道，伊朗卫生部3日开始给出的死亡数字为103人，随后因部分受害者名字重复，死亡人数被



4日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局副主席阿鲁里的葬礼在黎巴嫩首都贝鲁特举行。图为支持者举着他和其他被杀哈马斯官员的肖像。2日，哈马斯在贝鲁特的办公室遭无人机袭击，阿鲁里丧生。黎巴嫩称袭击是以色列所为，以方既不承认也不否认。(法新社)

修正为84人。但许多伤者情况危急，因此死亡人数可能会上升。

法新社称，3日的爆炸是伊朗自1978年以来发生的遇难人数最多的事件。1978年8月，伊朗南部城市阿巴丹的雷克斯电影院遭遇纵火，造成至少377人死亡。

“伊朗誓言对1979年革命以来最严重的袭击进行报复”，路透社称。据美国有线电视新闻网(CNN)报道，伊朗总统莱希3日在电视讲话中将该爆炸案归咎于以色列，并警告以色列“你们将为犯下的罪行付出沉重的代价”。

《环球时报》记者4日在伊朗看到，当天伊朗各大媒体头条都是克尔曼事件。强硬派报纸《世界报》称，以色列是克尔曼恐怖爆炸的起因，就在最近，伊斯兰革命卫队高级指挥官穆萨维和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)“二号人物”阿鲁里被以色列杀害，“复仇不应该是情绪化的，但有时，在‘复仇’旁边，应该加上‘立即’一词。改革派媒体《东方报》称“伊朗为克尔曼哀悼”。文章说，伊朗正沉浸在悲伤中。“在反恐斗争中享有崇高声誉的苏莱曼尼殉难周年纪念日，恐怖分

子以不同的方式再次犯下暴行。”

幕后黑手是谁？

“这一袭击引发了对该地区冲突扩大的担忧，扰乱了全球市场，油价上涨了3%以上，并引发了全球谴责。”法新社称。事发后，俄罗斯总统普京、联合国秘书长古特雷斯等国际政要纷纷发表声明，谴责发生在伊朗的袭击事件。

北京时间4日深夜，法新社报道称，“伊斯兰国”(IS)在社交媒体上发表声明，宣称对此次袭击事件负责。该组织称，其两名成员在苏莱曼尼的墓地附近引爆了炸药。

截至本报5日凌晨发稿时，IS并未透露其实施此次袭击的动机。此前英国《卫报》称，伊朗领导层断然指责以色列，但同时留下了回旋余地，没有承诺立即采取报复行动，而是称将在“正确的时间和地点”展开行动。

据美国《国会山报》报道，美国国务院发言人米勒3日在记者会上称，美国没有参与伊朗爆炸事件，也“没有理由相信以色列参与其中”。当被问及伊朗爆炸事件时，以色列军方发言人哈加里说：

“我们专注于与哈马斯的战斗。”

《纽约时报》等美国媒体引述分析人士和不具名官员的话称，伊朗爆炸事件的方式不是美国和以色列的“风格”，他们惯于采取“外科手术式”、定点清除的袭击手法；而克尔曼爆炸案是针对平民的恐怖袭击，可能与逊尼派激进分子或伊朗的分裂主义组织有关。但美联社同时承认，虽然包括IS在内的极端组织过去曾在伊朗发动大规模袭击，不过在相对和平的克尔曼省没有发生过这种事。

兰州大学一带一路研究中心特聘教授王晋4日对《环球时报》记者表示，从以往事件来看，以色列的袭击目标通常针对伊朗的高层，尤其是与核设施相关的科研人员或行政人员，手法以暗杀为主；

(下转第二版)

「爱泼斯坦案」近千页文件公开

(文见第十六版)

本期导读	俄乌实现“最大规模战俘交换” (2版)
	中企反击“强迫劳动”指控，各方紧盯 (3版)
	亚洲咖啡如何“卷”向世界？ (7版)
	这名“美驻日反华大使”决非东京正资产 (14版)

阿布扎比牵线促成谈判 前线双方继续激烈交火

俄乌实现“最大规模战俘交换”

本报驻俄罗斯特派记者 肖新新

据今日俄罗斯电视台报道，当地时间 3 日，俄罗斯和乌克兰交换了被俘人员，各自释放了 200 多名战俘。据报道，此次换俘是自俄乌冲突爆发以来“最大规模的被俘人员交换”，也是双方近 5 个月来首次公开换俘。双方最近一次公开交换被俘人员是在 2023 年 8 月，各自释放了 22 人。

俄国防部 3 日晚发布消息称，经过复杂谈判，在阿联酋的人道主义调解下，248 名俄军被俘人员从乌克兰控制区返俄。目前，俄空天军已通过军用运输机将上述人员送往俄国防部下属医疗机构接受医疗和心理援助。

乌克兰负责换俘事务的部门“战俘待遇协调总部”同日也发布消息称，乌方共有 230 人被释放，包括 130 名乌武装部队军人、55 名乌国民警卫队人员、38 名边防军人、1 名乌克兰警察和 6 名平民。乌总统泽连斯基在 3 日晚间的视频讲话中称，此次换俘是“期待已久的好消息”，并表示将尽一切努力争取乌方所有在押人员获释。

作为调解方的阿联酋外交部 3 日发表声明称，调解的成功反映了阿联酋同俄乌两国“坚实的友好关系”。声明还说，阿联酋将继续致力于寻求和平解决冲突的方法，并支持所有旨在减轻冲突造成的人道主义影响的倡议。



3 日，双方换俘后，俄罗斯军人在一辆大巴上等待回家。(视觉中国)

对于此次大规模的换俘行动，《乌克兰真理报》网站 3 日援引乌最高拉达(议会)人权事务专员卢比涅茨的话称，此次双方交换被俘人员是冲突爆发以来的第 49 次。过去两周，双方谈判取得了一些进展，包括相互探视战俘、交换物品等，终于在 3 日完成此次换俘。卢比涅茨说，希望未来几周双方能够再次交换被俘人员。

俄“News.ru”新闻网称，俄联邦人权事务专员莫斯科科娃表示，与乌方

就换俘问题的沟通工作每天都在进行，几乎每天都有与卢比涅茨的通信。双方均有工作人员能直接联系，确定换俘的具体细节。另据俄《消息报》报道，俄外务部无任何大使来俄罗斯尼克此前表示，俄乌双方就交换被俘人员的接触仍在继续，但这项工作受到包括前线局势等多种因素的影响。

俄“军事观察网”分析认为，双方就换俘事宜沟通表明存在一定程度上的联系和沟通渠道，但仅限于此。此次换

俘过程艰难，也显示未来双方在战场上的较量还将持续，真正开启和谈仍面临重重困难。

就在换俘的当天，双方仍在前线发生激烈交火。俄国防部 3 日上午称，在别尔哥罗德州上空击落 6 枚导弹和 6 枚火箭弹。别尔哥罗德州州长拉德科夫称，别尔哥罗德形势依旧紧张。乌空军司令部 4 日发布消息称，俄军 3 日夜间使用无人飞机对乌攻击，无人机在赫梅利尼茨基州被摧毁。俄军还向哈尔科夫和顿涅茨克地区发动导弹袭击。

乌陆军司令瑟尔斯基 3 日称，俄军继续在库皮扬斯克和巴赫穆特方向发动密集进攻，并于红卫曼方向重新集结。特别是在巴赫穆特方向，博赫达尼夫卡附近继续发生激烈战斗，俄军还试图向恰西夫亚尔方向推进。乌武装部队总参谋部 4 日发布消息称，过去一天，前线发生 58 起交战。乌军击退了俄军在阿夫杰耶夫卡方向、马林卡方向、库皮扬斯克方向等数个城镇附近的数十次进攻。俄军损失 780 人，包括坦克、装甲战车、火炮系统、防空系统等在内的多种武器装备被摧毁。

另一方面，俄国防部 4 日发布消息称，过去 24 小时，俄军在库皮扬斯克、红利曼、顿涅茨克等多个方向歼灭乌军有生力量约 580 人，并摧毁了乌军火箭炮、装甲运兵车、装甲战车等多种武器装备。此外，俄军在哈尔科夫州摧毁了一个乌军弹药库。俄防空部队在 24 小时内拦截了 3 枚“海马斯”火箭弹和 37 架乌克兰无人机。▲

当地时间 3 日，联合国安理会召开关于红海局势紧急公开会。据路透社 4 日报道，在这场安理会 2024 年第一次正式会议上，成员国呼吁也门胡塞武装停止在红海和亚丁湾袭击船只，称这是非法行为，并威胁地区稳定、航行自由和全球粮食供应。此外，成员国要求胡塞武装释放一艘与以色列公司有关联的日本货船及其船员，这艘货船于去年 11 月 19 日被胡塞武装扣押。

中国常驻联合国副代表耿爽在会上发言时表示，中方对一段时间以来在红海水域多次

美携 12 国警告胡塞武装 停止红海袭击

发生袭击和扣押商船事件表示关切，呼吁有关方面停止袭击民用船只的行为，尊重并保障各国在红海水域的自由航行自由。耿爽说，当前红海的紧张局势，是红海冲突外溢影响的表现之一。尽早在此加沙实现停火止战、缓解当地人道危机，有助于防止红海局势进一步升级，防止中东其他地区也被拖入冲突与战乱之中。

路透社提到，在安理会开会前几个小时，美国和其他 12 个国家在一份联合声明中警告称，胡塞武装应停止袭击红海航船，“如果胡塞武装继续威胁生命、全球经济和该地区关键水道的商业自由流动，他们将承担后果”。

据《华尔街日报》3 日报道，美国官员表示，美国军方已准备好进一步打击胡塞武装的方案。《华尔街日报》称，虽然拜登政府对使用武力一直持谨慎态度，并避免卷入与胡塞武装的激烈对抗，但一些美国官员认为，胡塞武装是一个“不可预测的不确定因素”。报道还提到，美国中央司令部称，自 2023 年 11 月中旬起，截至本月 2 日，胡塞武装已对红海商船发动了 24 次袭击。▲ (李波)

上诉最高法院! 特朗普争夺初选资格

当地时间 3 日，美国前总统特朗普就科罗拉多州最高法院取消其 2024 年美国总统选举党内初选资格的裁决向联邦最高法院提出上诉。去年 12 月 19 日，科罗拉多州最高法院做出裁决，因牵涉“国会山骚乱”，根据美国宪法第十四修正案第三款，特朗普在该州不具备总统选举党内初选资格。

《纽约时报》称，特朗普对有关裁决提出上诉增加了联邦最高法院的压力。特朗普的参选资格面临诸多挑战，随着初选日期临近，全美范围内都需要解决这个问题。

据美国“政治新闻网”3 日报道，特朗普在一份长达 43 页的请愿书

中称，科罗拉多州最高法院上个月错误裁定他违反了宪法中有关“叛乱”的条款，但他没有参与“叛乱”。特朗普的律师团队则称，“国会山骚乱”不符合“叛乱”的条件，特朗普当天对支持者的劝告并不构成煽动。另据美联社 4 日报道，特朗普的律师团队认为，考虑到特朗普在民调上领先共和党其他参选人，他们在上诉书中提出的问题“至关重要”。该团队在上诉书中写道，科罗拉多州最高法院的裁决剥夺了该州数百万选民的选举权，属于违宪行为，这一裁决可能在全美范围内被效仿，并剥夺更多美国选民的选举权。

密切关注当地安全形势，留意官方公告和媒体报道，加强个人安全防范，谨慎前往人员密集场所，远离集会人群，确保人身和财产安全。

上海外国语大学中东研究所助理研究员尹少彪对《环球时报》分析认为，伊朗此次爆炸事件的时间和地点明显刻意挑选。苏莱曼尼的墓地被认为是当地反美情绪的象征性地点之一。在此地发动袭击，会产生较大的政治联想。此次事件后，伊朗或将加强其内部政治动员，有可能利用其地区代理人发动矛头指向美国和以色列的“报复性行动”，包括支持黎巴嫩真主党、也门胡塞武装、伊拉克“人民动员力量”等组织继续袭击以色列。在此背景下，美国在叙利亚的军事基地也可能受到打击，红海危机也可能继续加剧。

中国大使馆发布安全提醒

中国驻伊朗大使馆 4 日发布，经我馆多方了解，没有中国公民在事件中受到伤害。使馆提醒在伊中国公民

《国会山报》4 日称，特朗普对科罗拉多州最高法院裁决的上诉可能会在联邦最高法院引发一场对决。

如果联邦最高法院同意受理此案，科罗拉多州的裁决就将被搁置，直到法官根据案件的“真相”做出裁决。如果联邦最高法院维持科罗拉多州最高法院的裁决，可能会为更多州将这名总统从本州的选票中“除名”打开大门。去年 12 月 28 日，缅因州参议员杰洛布宣布，特朗普不具备在该州参加 2024 年总统选举党内初选资格。特朗普日前已就此向该州法院提出上诉。

据报道，科罗拉多州和缅因州都将在 3 月 5 日举行总统选举党内初选，但选票必须提前打印，且海外选民的选票必须在 1 月 20 日前寄出。▲ (李晴)

示，克尔曼爆炸事件势必将对伊朗的安全神经产生较大刺激，也将为本就紧张的地区局势带来进一步冲击。他分析称，巴以冲突已有蔓延升级趋势，更多方面的力量正在下场，此时“黑天鹅”事件的发生，将使地区国家之间、不同阵营之间的关系更加敏感、脆弱。

CNN 4 日提到，这一事件也让伊朗政府在国内外面临质疑。2023 年 12 月 25 日，在叙利亚面临军事顾问的伊斯兰革命卫队高级指挥官穆萨维，在以色列对叙利亚的空袭中身亡。评论称：“伊朗对穆萨维被杀的愤怒已经在酝酿，内部压力要求惩罚以色列。”《卫报》评论称，无论是否是此次爆炸事件的幕后黑手，显然他都甘冒引发地区战争的风险。在当前的局势下，各方发生误判的可能性不断升高。▲

公告

浙江省宁波市鄞州区人民法院公告 (2023)浙 0212 破 85 号
本院于 2023 年 12 月 28 日指定破产管理人宁波德信信息咨询有限公司破产清算案，并于 2024 年 1 月 2 日指定宁波德信会计师事务所有限公司担任宁波德信信息咨询有限公司的破产管理人。宁波德信会计师事务所有限公司的债权人应于 2024 年 4 月 10 日前，向宁波德信信息咨询有限公司管理人申报债权。申报地址：宁波市鄞州区海晏南路 18 号 13 楼 1303 室(邮编 315000)。联系人：章东海；联系电话：13586630276。申报债权，请在上述期限内申报债权，可以在破产管理人处填写债权申报表(可在破产管理人处索取)，但不得在破产管理人会议讨论前补充申报。但对此前已进行的分配无要求补充分配，同时要承担审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的，不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。宁波德信信息咨询有限公司的债权人或债务人应当向破产管理人申报债权。破产管理人章东海接收破产财产。本院于 2024 年 4 月 10 日 15 时 15 分在宁波市鄞州区人民法院第九审判庭(宁波市鄞州区惠风东路 88 号)召开第一次债权人会议。依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或非法人组织的，应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书、授权委托书(加盖公章)和受托人身份证明书；如委托代理人出席会议的，应提交特别授权委托书和受托人的身份证明文件(授权委托书、受托人身份证明书)。如委托代理人出席会议的，还应提交特别授权委托书和受托人的身份证明文件(授权委托书、受托人身份证明书)。如受托人系律师的，还应提交律师事务所的指派函。特此公告。
二〇二四年一月三日

竞拍公告
本单位定于 2024 年 1 月 12 日上午 10:00 在宁波市鄞州区 88 号 8 楼 202 时代大厦 607 室举行竞拍会，公告如下：
一、竞拍标的：
绍兴市越城区皋埠镇 71 号流动摊(南塘桥)经营权，应缴保证金 200 元，摊位租赁费；商业及办公。竞拍起拍价 25.43 万元/年。
二、竞拍展示：即日起可自行联系。联系电话：85133130。
三、报名事项：
竞拍人于 2024 年 1 月 11 日(工作时间)到绍兴市越城区 88 号 8 楼 202 时代大厦 607 室报名，报名时提供相关资料，竞买人还需缴纳保证金(现金或支票)并填写《竞买申请表》(附在竞买须知中)。竞买人账户：绍兴市越城区 88 号 8 楼 202 时代大厦 607 室 绍兴市越城区支行，账号：091000041082300101。
四、咨询电话：8528217/85133130。绍兴市总工会 2024 年 1 月 3 日

浙江省宁波市鄞州区人民法院公告 (2023)浙 0212 破 85 号
本庭根据破产清算的申请，于 2023 年 11 月 21 日指定破产管理人宁波德信信息咨询有限公司(以下简称破产管理人)破产清算案，并于同日指定宁波德信会计师事务所(特殊普通合伙)为破产管理人。破产管理人章东海接收破产财产。本院于 2024 年 2 月 20 日前向破产管理人申报债权。债权人申报债权，应在破产管理人处填写债权申报表(可在破产管理人处索取)，但不得在破产管理人会议讨论前补充申报。但对此前已进行的分配无要求补充分配，同时要承担审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的，不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。破产管理人章东海接收破产财产。本院于 2024 年 4 月 10 日 15 时 15 分在宁波市鄞州区人民法院第九审判庭(宁波市鄞州区惠风东路 88 号)召开第一次债权人会议。依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或非法人组织的，应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书、授权委托书(加盖公章)和受托人身份证明书；如委托代理人出席会议的，应提交特别授权委托书和受托人的身份证明文件(授权委托书、受托人身份证明书)。如受托人系律师的，还应提交律师事务所的指派函。特此公告。
二〇二三年十二月二十九日

宁波市北仑区人民法院公告 (2023)浙 0206 破 30 号
本院于 2023 年 12 月 28 日指定破产管理人宁波德信会计师事务所(特殊普通合伙)担任宁波德信信息咨询有限公司的破产管理人。宁波德信会计师事务所(特殊普通合伙)的债权人应于 2024 年 2 月 22 日前，向管理人申报债权。申报地址：宁波市鄞州区海晏南路 18 号 13 楼 1303 室(邮编 315000)。联系人：章东海；联系电话：(0574)82723621/18957852867。申报债权，请在上述期限内申报债权，可以在破产管理人处填写债权申报表(可在破产管理人处索取)，但不得在破产管理人会议讨论前补充申报。但对此前已进行的分配无要求补充分配，同时要承担审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的，不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。宁波德信信息咨询有限公司的债权人或债务人应当向破产管理人申报债权。破产管理人章东海接收破产财产。本院于 2024 年 4 月 10 日 15 时 15 分在宁波市北仑区人民法院第九审判庭(宁波市北仑区明州路 187 号)召开第一次债权人会议。依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或非法人组织的，应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书、授权委托书(加盖公章)和受托人身份证明书；如委托代理人出席会议的，应提交特别授权委托书和受托人的身份证明文件(授权委托书、受托人身份证明书)。如受托人系律师的，还应提交律师事务所的指派函。特此公告。
二〇二四年一月三日



欢迎关注
《环球时报》
微信订阅号

本报广告信息资讯, 不作为合同及
承担法律责任的依据。
二〇二四年一月三日